

ПИШИТЕ НАМ НА РАДОСТЬ!

Людмила Михайловна Яковлева родилась в феврале 1939 года в Тайге. Работа по строительной специальности в отделении дороги, 8 лет журналистом в редакции газеты «Тайгинский рабочий». А рядом с производственной жизнью - другая, семейная. Муж, две дочери. И всегда - литературное творчество. Тихая проникновенная проза жизни, как у всех. Тихая светлая поэзия про то, что видят все. Со временем Людмила Яковлева становится писательницей, оставаясь одной из нас. Она не поучает, не сыплет парадоксами и вычитанной мудростью, она пишет про нашу жизнь. И над её вещичками склоняются в переживаниях люди, знающие жизнь. Людмила Яковлева своими произведениями трогает душу - это и есть высшая похвала писателю.

В 35 лет - она автор изданной повести «Золотые стрелы», которая сделала её известной. А потом пошло и пошло: признание читателей и собратьев по перу, литературная премия Кузбасса имени А. Володина, звание члена Союза

писателей России. Книги, а их вышло немало - 12! Примечательно, большинство из них (10) увидели свет в последние шесть лет.

Были публикации в толстых журналах, газетах, коллективных сборниках. И была и есть до сих пор огромная, скрытая от людей работа - писание.

И сейчас Людмила Михайловна пишет новые рассказы, материалы у неё в избытке, ведь живёт она среди нас и пишет о нас и о себе. Неслучайны слова в её адрес руководителя писателей Кузбасса Бориса Бурмистрова: «Сойдёт со временем, канет в неизвестность вся эта литературная пена - любовные романы для дебилов и детективные истории... а произведения Людмилы Яковлевой обретут известность и будут жить долго-долго, находя отклик в сердцах читателей!»

Счастливою жизнью живет Людмила Яковлева, ведь писатель испытывает



радость от самого процесса творчества, её душевные свершения доходят до адресата, т.е. до нас - читателей.

Людмила Михайловна, желаем Вам успехов в творчестве, здоровье и быть любимой долго-долго! С юбилеем Вас! Ещё далеко не всю Яковлеву мы прочитали. Мы ждём, а Вы пишите нам на радость.

От имени
литературного
объединения
«Тайгинские зори»
Ю. РАДЧЕНКО.

ВАШИ КНИГИ НУЖНЫ ЧИТАТЕЛЯМ

«Читать мы любили в столовой. После ужина, когда уже отключали электричество от сельского движка, повара Тоня приносила сюда две-три керосиновые лампы, ставила их на длинный голый стол, и мы лепились у этих ламп, забираясь ногами на стулья», - пишете Вы в повести о нелегкой детдомовской поре «Богородица, Исусик и другие». Трудное

послевоенное время, непростые взаимоотношения между ребятами, разные взрослые: жесткие и добрые, понимающие и равнодушные. Ожидание мамы, которая выздоровеет, приедет и заберет! Слезы от тоски, обид и несправедливости. И бурная радость, оттого что главные мечты сбываются! И, конечно, книги! Тема читательская пронизывает написанные Вами страницы! Люда из «Золотых стрел» читает на Воинской площадке про «бедного маленького верблюда» бойцам во время остановки эшелона. В «Долгом

лете детства» та же героиня берет в руки Чуковского, делая вид перед младшими, что умеет читать, и рассказывает «Тараканище», «Мойдодыра» и «Доктора Айболита».

Когда на уроках мы знакомим ребят с Вашими произведениями, непременно обращаем внимание на то, что прежде чем стать писательницей, Вы научились самозабвенно и упоенно читать! Об этом «от первого лица» говорят все Ваши автобиографические героини. Например, Таня из повести «Богородица, Исусик и другие»: «...Засиживались в библиотеке, отыскивая самое-самое интересное. Впервые я прочитала тогда о приключениях деревянного мальчишки Буратино и решила, что это лучшая в мире книга».

Как бы нам хотелось, чтобы и наши ученики были одержимы любовью к художественной литературе! Спасибо, Людмила Михайловна, что Ваши книги помогают в пробуждении читательских интересов!

Откликаясь на приглашения, Вы приходите в школу, беседуете с учениками, читаете стихи и прозу. И ребята начинают понимать, что литература не ограничена обложкой хрестоматии - она живая творческий процесс! А писательница ходит по тем

же улицам, ездит в тех же автобусах, но в отличие от других пешеходов и пассажиров может подарить школьной библиотеке стопку своих книг и даже рукопись!

Открываем наугад и читаем: «Зима длинная-длинная, просто бесконечная. То морозы, то метели, когда в лицо летит противный снег, обжигая лоб и щеки холодом. Даже на улицу выходить не хочется». Ну, прямо-таки текущий момент запечатлен! А на улицу выходить необязательно: занятия то и дело из-за низкой температуры отменяют. Самое время почитать в домашнем тепле. Хорошо, что в круг чтения юных входят и Ваши книги! Ведь мы вручаем их чтецам на конкурсах, авторам лучших сочинений, выпускникам, чтобы солнечная энергия детства оставалась с ними навсегда!

От души поздравляем Вас, Людмила Михайловна, с юбилеем! Ваши книги свидетельствуют о широте души, яркости мировосприятия, выразительности художественной речи. Они нужны читателям.

М. КИРИЛЛОВА,
Н. ТОЛСТОВА,
В. ЯКОВЛЕВА,

учителя школы №34.